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Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 
INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 

 

1 – Este provão conta com questões focadas no concurso do MPGO;  
2 – A prova contém 60 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 
3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos do MPGO; 
4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 
5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 
6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 
7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-MP-GO-Analista-27-02 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
Fabrício Dutra 

 

1. “Pouco conhecimento é uma coisa perigosa, 
muito conhecimento, também.” 

Com essa frase, infere-se que: 

a) Pessoas com muito conhecimento tendem a usá-
lo para o mal. 

b) É preciso viver no meio termo. 

c) Muito conhecimento, quando utilizado de forma 
inadequada, tende a ser impróprio. 

d) Não devemos viver na ignorância. 

e) O ser humano tende a ser pedante.  

 

2. “Pouco conhecimento é uma coisa perigosa, 
muito conhecimento, também.” 

Ainda sobre essa frase, assinale a opção em que o 
termo destacado tem o mesmo papel gramatical 
que o termo destacado anteriormente, na citação.  

a) Devemos discutir muito, a fim de se chegar à luz. 

b) Tenho muito dinheiro, mas não sei usar. 

c) Estou muito cansado, preciso de férias. 

d) Muito fala quem pouco age. 

e) Ele está muito distante de casa.  

 

3. Só sei que nada sei, e o fato de saber isso me 
coloca em vantagem sobre aqueles que acham 
que sabem alguma coisa. 

Com essa frase, Sócrates quis dizer que: 

a) a sua condição de eterno aprendiz o colocava em 
vantagem sobre os outros, pois não precisava se 
submeter a ensinamentos rasos. 

b) vive um eterno conflito entre o desejo de saber e 
o incômodo da ignorância. 

c) está em vantagem por reconhecer a necessidade 
de buscar conhecimento. 

 

 

d) o conhecimento, em excesso, leva as pessoas à 
arrogância. 

e) As pessoas tendem a achar sabem tudo. 

 

4. Assinale a opção que apresenta verbo que tem 
mais de uma possibilidade de concordância. 

a) Houve novos investidores interessados nas ações. 

b) Aconteceu neste local o deslizamento de terra 
que causou as mortes e a explosão na região da 
cozinha do prédio. 

c) Dinheiro, fama e glória, nada o abalava. 

d) A disputa está acirrada, mas hoje a empresa 
brasileira ou o grupo estrangeiro receberá o 
prêmio de melhor tratamento com os funcionários. 

e) Os pensadores antigos têm o hábito da 
insatisfação. 

 

5. Em todas as frases abaixo há uma expressão 
formada pelo advérbio não + forma verbal; a frase 
abaixo em que a expressão destacada foi 
substituída por um só verbo de significado 
equivalente e adequado ao contexto é: 

a)   A polícia não seguiu o ladrão. / 

     A polícia soltou o ladrão. 

b)   Eu não sinto muito frio neste local! / 

    Eu sinto calor neste local! 

c)   O time não prosseguiu na competição. / 

O time foi eliminado da competição. 

d) Não cumpriu o regulamento da escola. 

Rasgou o regulamento da escola. 

e) Não ganhou o jogo. / 

Perdeu o jogo.   

 

6. “Em razão da ausência de mandado judicial e da 
realização de diligência baseada apenas em 
denúncia anônima – com a consequente 
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caracterização de violação inconstitucional de 
domicílio –, a Sexta Turma do Superior Tribunal de 
Justiça (STJ) considerou ilegal a entrada forçada de 
policiais em uma casa em São Paulo para a 
apuração de crime de tráfico de drogas.” 

No texto  há a ocorrência de dois vocábulos que 
poderiam ser confundidos com seus parônimos: 
tráfico/tráfego,  mandado/mandato.  

A frase abaixo em que o vocábulo destacado está 
bem empregado é:  

a) fluvial/ pluvial - Muitos utilizam diariamente 
transportes pluviais. 

b) Iminente/eminente - O Cristo Redentor aparece 
iminente no céu do Rio de Janeiro. 

c) Retificar/ratificar - Ratifico tudo aquilo que já disse 
sobre o assunto. 

d) infligir / infringir - O policial infringiu algumas 
multas. 

e) Despercebido / Desapercebido – As pessoas 
nunca o notam. Ele gosta de passar 
desapercebido. 

 

7. Em muitos textos informativos, o autor insere 
alguns elementos subjetivos; a frase abaixo que 
exemplifica tal situação é: 

a) Comunidades mantêm tradições dos países do 
leste europeu apesar da distância. 

b) Tensão entre Moscou e Kiev mobiliza também 
Estados Unidos e União Europeia. 

c) O país tem um dos maiores arsenais do planeta. 
Uma herança maldita da antiga União Soviética. 

d) O embaixador russo acusou os Estados Unidos e 
aliados de incitar a Ucrânia a uma provocação 
armada. 

e) O representante ucraniano invocou o direito 
garantido pela Carta das Nações Unidas à 
autodefesa individual e coletiva. 

 

 

8. Observe a seguinte campanha publicitária: 

LEIA PARA UMA CRIANÇA. 

A cada livro, o Brasil inteiro vira a página. 

Gostar de ler é o início de uma história cheia de 
descobertas e aprendizados na vida de uma 
criança. 

Os textos publicitários são produzidos para cumprir 
determinadas funções comunicativas. Os objetivos 
desse cartaz estão voltados para a conscientização 
dos brasileiros sobre a necessidade de 

a) as crianças frequentarem a escola regularmente. 

b) a formação leitora começar na infância. 

c) a alfabetização acontecer na idade certa. 

d) a literatura ter o seu mercado consumidor 
ampliado. 

e) as escolas desenvolverem campanhas a favor da 
leitura. 

 

9. Observe a oração  “Gostar de ler é o início de 
uma história cheia de descobertas e aprendizados 
na vida de uma criança.” 

Assinale a alternativa em que o termo sublinhado 
exerce a mesma função que o elemento destacado 
acima: 

a) Começou o período de férias. 

b) Resolveram os problemas de falta de água. 

c) Quebraram a vidraça. 

d) Acredita-se em milagres. 

e) Duvidaram de vocês.  

 

10. “John Cusack comenta sobre boato de ter sido 
convidado para estrelar ‘Breaking Bad’.” 

Assinale a opção em que há oração que se encontra 
exatamente na mesma voz que o verbo destacado 
acima: 
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a) Segundo a polícia, ele teria invadido o prédio 
durante a noite. 

b) Ele sempre foi parecido com os pais. 

c) Discute-se todos os dias sobre esse assunto. 

d) Ouviu-se o seu grito de longe. 

e) O livro será revisado pela equipe de alunos.  

 

11. “O texto é produzido por um sujeito num dado 
tempo e num determinado espaço. Esse sujeito, 
por pertencer a um grupo social num tempo e num 
espaço, expõe em seus textos as ideias, os anseios, 
os temores, as expectativas de seu tempo e de seu 
grupo social. Todo texto tem um caráter histórico, 
não no sentido de que narra fatos históricos, mas 
no de que revela os ideais e as concepções de um 
grupo social numa determinada época.” 

Assinale a opção em que a expressão destacada tem 
o mesmo valor semântico que a expressão 
destacada acima: 

a) No século 17, grandes áreas da atual Ucrânia 
tornaram-se parte do Império Russo, e os 
territórios foram reorganizados em províncias 
russas regulares administradas por governadores 
nomeados por São Petersburgo. 

b) A partir de então até o século 20, a Rússia e a 
União Soviética realizaram um programa de “
russificação” para desencorajar a identidade 
nacional ucraniana. 

c) Em 1991, quando a União Soviética foi dissolvida, 
esse grande território que ocupava foi dividido em 
15 repúblicas independentes. 

d) As tensões entre esses dois ex-estados soviéticos 
aumentaram no final de 2013 devido a um histórico 
acordo político e comercial com a União Europeia. 

e) Até hoje, mais de 100 mil soldados russos 
permaneceram reunidos na fronteira, apesar das 
advertências do presidente dos EUA, Joe Biden. 

 

 
12. O texto é produzido por um sujeito num dado 

tempo e num determinado espaço. 

Assinale a opção em que o termo destacado exerce 
a mesma função que o termo destacado acima: 

a) Ele foi demitido por seu comportamento 
inaceitável. 

b) Ele decidiu viajar por todo o país. 

c) Todos foram corrompidos por diretores da 
empresa. 

d) Ele é apaixonado por filmes. 

e) Ele viajou por toda a Europa. 

 

13. Assinale a opção em que o acento grave foi 
empregado por um motivo diferente dos demais: 

a) Ele vence à medida que luta. 

b) Às pressas, ele decidiu sair. 

c) Ele agiu fielmente à convicção da família. 

d) Decidimos lavar o terno à mão. 

e) Vivemos à espera de um milagre. 

 

14. Naquela mulata estava o grande mistério, a 
síntese das impressões que ele recebeu chegando 
aqui: ela era a luz ardente do meio-dia; ela era o 
calor vermelho das sestas da fazenda; era o aroma 
quente dos trevos e das baunilhas, que o atordoara 
nas matas brasileiras; era a palmeira virginal e 
esquiva que se não torce a nenhuma planta; era o 
veneno e era o açúcar gostoso; era o sapoti mais 
doce que o mel e era a castanha de caju, que abre 
feridas com seu azeite de fogo; ela era a cobra 
verde… 

O texto acima é predominantemente: 

a) argumentativo 

b) injuntivo 

c) narrativo 

d) descritivo 
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e) informativo 

 

15. “Naquela mulata estava o grande mistério, a 
síntese das impressões que ele recebeu chegando 
aqui: ela era a luz ardente do meio-dia.” 

No trecho acima, o termo ‘ela’ estabelece coesão 
anafórica. Assinale a opção que o mesmo 
fenômeno acontece. 

a) Nossa meta é esta: ganhar dinheiro. 

b) Nunca entendi os que falam de forma rápida.  

c) Há três coisas que não podem ser escondidas por 
muito tempo: o sol, a lua e a verdade 

d) Ela plantara as sementes que tinha na mão, não 
outras, mas essas apenas. A fazendeira salvou o 
futuro de todos. 

e) Há qualquer coisa de especial nisso de botar a 
cara na janela em crônica de jornal ‒ eu não fazia 
isso há muitos anos, enquanto me escondia em 
poesia e ficção. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 
Carlos Henrique 

 

16. Para realizar uma pesquisa, um órgão público irá 
fazer um conjunto de visitas domiciliares, tenha 
sido selecionada, de um grupo de 10 servidores, 
uma equipe composta por um supervisor, um 
coordenador e quatro pesquisadores. Se todos os 
servidores do grupo forem igualmente hábeis para 
o desempenho de qualquer uma dessas funções, 
de quantas maneiras distintas a equipe poderá ser 
formada? 

a) 12.600  

b) 6.300 

c) 1.050 

e) 210 

 

e) 120 

 

17. Suponha que 4 livros de Direito Constitucional e 
6 livros de Direito Administrativo devam ser 
acomodados em uma estante, de modo que um 
fique ao lado do outro.   Se dois livros forem 
escolhidos aleatoriamente entre os 10, então a 
probabilidade de pelo menos um deles ser de 
Direito Constitucional é igual a: 

a) 1/3 

b) 2/3 

c) ¾ 

d) 1/5 

e) 4/5   

 

18. Considere a afirmação I como sendo FALSA e as 
outras três afirmações como sendo VERDADEIRAS. 

I. Lucas é médico ou Marina não é enfermeira. 

II. Se Arnaldo é advogado, então Lucas não é 
médico. 

III. Ou Otávio é engenheiro, ou Marina é enfermeira, 
mas não ambos. 

IV. Lucas é médico ou Paulo é arquiteto. 

A partir dessas informações, é correto afirmar que 

a) Paulo não é arquiteto ou Marina não é enfermeira. 

b) Marina é enfermeira e Arnaldo não é advogado. 

c) Se Lucas não é médico, então Otávio é 
engenheiro. 

d) Otávio é engenheiro e Paulo não é arquiteto. 

e) Arnaldo é advogado ou Paulo é arquiteto. 

 

19. O malévolo Rosenval, diretor de marketing do 
Estratégia Concursos, colocou o gatinho da aluna 
Coruja no alto de uma árvore.  Coruja colocou uma 
escada junto á arvore para ajudar o gato a descer.  
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Sabendo que o gato estava a uma altura de 8 metros 

e a base da escada estava posicionada a 6 metros 
do pé da árvore, qual o comprimento da escada 
utilizada para salvar o gatinho? 

a) 15 metros. 

b) 10 metros. 

c) 13 metros. 

d) 20 metros. 

e) 25 metros 

 

20. Um reservatório tem a forma de um 
paralelepípedo reto-retângulo e mede 0,50m de 
largura, 1,20 m de comprimento e 0,70m de altura. 
Estando o reservatório com certa quantidade de 
água, coloca-se dentro dele uma pedra com 
formairregular, que fica totalmente coberta pela 
água. Observa-se, então, que o nível de água sobe 
1cm. Isto significa que o volume da pedra mede, 
em centímetros cúbicos:  

a) 0,42  

b) 60  

c) 600  

d) 6000  

e) 420.000 

 

21. Vilma, Marta e Cláudia trabalham em uma 
mesma agência bancária. Vilma está nesse 
emprego há 5 anos, Marta, há 7 anos e Cláudia, há 

 

12 anos. Para premiar a eficiência dessas 
funcionárias, a direção do banco concedeu-lhes 
uma bonificação de R$ 12.000, que deverão ser 
divididos entre as três, de forma diretamente 
proporcional aos respectivos tempos de serviço. 

Nesse caso, quanto Vilma receberá de bonificação? 

a) 2500 

b) 2700 

c) 3000 

d) 3500 

e) 6000 

 

22. Em uma filial do Estratégia Concursos, 65% dos 
funcionários trabalham na edição, 23% trabalham 
no marketing e os 24 funcionários restantes 
trabalham no telemarketing.  

A quantidade de funcionários que trabalham na 
edição é: 

a) 100 

b) 110 

c) 120 

d) 130 

e) 140 

 

23. Se minha casa não é azul, então o meu gato mia. 
Se minha casa é azul, então João não é feliz. Ora, 
João é feliz. Logo:  

a) a minha casa é azul e o meu gato não mia  

b) a minha casa não é azul e o meu gato mia  

c) a minha casa é azul e o meu gato mia  

d) a minha casa não é azul e o meu gato não mia  

e) se João é feliz, então o meu gato não mia  

 

24. Três moças Ana, Bia e Carla que pesam, 
respectivamente, 30 kg, 80 kg e 100 kg, querem 
atravessar um grande lago num bote cuja  
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capacidade é de 120 kg. Cada travessia em 
qualquer sentido demora 17 minutos e o bote deve 
sempre ser conduzido por uma dessas três 
pessoas. O tempo mínimo, em minutos, necessário 
para que as três pessoas atravessem o lago é: 

a) 34 

b) 51 

c) 68 

d) 85 

e) 102 

 

25. Em uma vila, um estatístico estudou uma 
amostra de cinco residências, e registrou os 
seguintes números de moradores de cada 
residência:  

Númer
o da 
resid
ência 

resid
ênci
a 1 

Resid
ênci
a 2 

Resid
ênci
a 3 

Resid
ênci
a 4 

Resid
ênci
a 5 

Númer
o de 
mora
dores 

4 7 3 8 3 

A variância amostral do número de moradores é:  

a) 5,7 

b) 5,5  

c) 5,2  

d) 4,8  

e) 4,4  

 

 
 
 
 

 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
Emannuelle Gouveia  

 

26. Um aparelho multifuncional que apresenta as 
funções de impressora, scanner e copiadora tem 
respectivamente funções de: 

a) entrada, saída e estrada e saida. 

b) saída e entrada. 

c) saída, entrada e entrada e saída. 

e) entrada, entrada e entrada. 

e) saída, entrada e saída e saída. 

 
27. No menu “Configurações” do Windows é 

possível realizar diversas tarefas de personalização 
e configuração da máquina e da rede. Das letras 
abaixo, marque a opção que permite apagar 
corretamente programas no Windows, pois além 
de apagar apenas o que deve ser apagado ainda 
atualiza o registro do Windows, ou seja, desinstala 
o programa.  

a) Lixeira 

b) Windows Update 

c) Aplicativos e Recursos 

d) Windows Defacer 

e) Dispositivos 

 
28. No Word, um recurso para uso simultâneo de um 

mesmo arquivo por usuários diferentes é 
disponibilizado, podendo as alterações feitas 
serem aceitas ou não. O nome desse recurso é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 
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29. Das letras abaixo, marque a que indica uma 
referência em que a coluna está relativa e a linha 
absoluta: 

a) $D$2. 

b) $D2. 

c) D2 

d) D$2. 

e) 2D. 

 

30. Um analista está preparando uma mensagem de 
alerta que será enviada para todos os analistas do 
MP. Para isso está escrevendo a mensagem 
paulatinamente. Esse email que ainda está sendo 
preparado deve está armazenado na caixa: 

  a) Entrada. 

  b) Saída 

  c) Itens Enviados 

  d) Rascunho 

  e) Itens Excluídos 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Emerson Bruno 

 

31. Joilson, Senador pelo Estado de Goiás, solicitou 
à sua assessoria jurídica um parecer a respeito da 
aplicabilidade do disposto no art. 5º, XIII, da 
Constituição Federal de 1988, que assegura, aos 
brasileiros e aos estrangeiros residentes no País, o 
livre “exercício de qualquer trabalho, ofício ou 
profissão, atendidas as qualificações profissionais 
que a lei estabelecer”. De acordo com sua 
assessoria, esse tipo de comando, que dispõe 
sobre a possibilidade de o seu alcance ser 
restringido pela legislação infraconstitucional, é 
considerado uma norma: 

a) de eficácia plena. 

 

b) programática. 

c) de eficácia limitada, de princípio institucional; 

d) de eficácia variável; 

e) de eficácia contida. 

 

32. A República Federativa do Brasil celebrou 
tratado internacional sobre Direitos Humanos. A 
respeito da incorporação desse tratado à ordem 
jurídica interna, é correto afirmar, considerando a 
sistemática estabelecida na Constituição da 
República, que ele equivalerá 

a) sempre à lei ordinária. 

b) sempre à lei complementar. 

c) sempre à emenda constitucional. 

d) a emenda constitucional, se cada Casa do 
Congresso aprová- lo, em dois turnos, por três 
quintos dos votos dos membros. 

e) a emenda constitucional, se cada Casa do 
Congresso aprová-lo, em dois turnos, por dois 
terços dos votos dos membros. 

 

33. Assinale a alternativa que apresenta hipótese de 
suspensão dos direitos políticos. 

a) Incapacidade civil absoluta 

b) Cancelamento da naturalização por sentença, 
ainda que não transitada em julgado. 

c) Condenação em ação popular. 

d) Qualquer condenação criminal. 

e) Prisão do cidadão. 

 

34. Em relação ao concurso público para ingresso na 
Administração Pública, a Constituição da 
República estabelece que: 

a) o prazo de validade do concurso público é de dois 
anos, prorrogável uma vez, por igual período; 
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b) a investidura em cargo efetivo ou em comissão 
depende de aprovação prévia em concurso 
público, de acordo com a natureza e a 
complexidade do cargo; 

c) as funções de confiança são exercidas 
exclusivamente por servidores ocupantes de cargo 
efetivo e destinam-se apenas às atribuições de 
direção, chefia e assessoramento; 

d) os cargos em comissão são de livre nomeação e 
exoneração, e destinam-se às atribuições de 
direção, chefia e assessoramento, recaindo 
exclusivamente sobre funcionários não 
concursados; 

e) é imprescindível a realização de concurso público 
para contratação por tempo determinado com 
objetivo de atender a necessidade temporária de 
excepcional interesse público. 

 

35. Zuleide praticou uma infração penal e, após 
amplas investigações, a instituição com atribuição 
constitucional ajuizou uma ação penal em face 
dela.Essa instituição é: 

a) o Ministério Público; 

b) a Defensoria Pública; 

c) a Procuradoria-Geral do Estado; 

d) a Polícia Judiciária; 

e) o Poder Judiciário. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Fabiano Pereira 

 

36. A respeito das fundações públicas, assinale a 
alternativa correta. 

a) Apenas podem ser instituídas com personalidade 
jurídica de Direito Público. 

b) Não são se sujeitam, em suas contratações, às 
regras licitatórias. 

 

c) É necessária a realização de concurso público para 
admissão de seu pessoal. 

d) Os agentes das fundações públicas de Direito 
Público são regidos pelo regime da Consolidação 
das Leis do Trabalho - CLT. 

e) Subordinam-se à Administração central. 

 

37. Doquinha, Procurador da República, formulou 
pedido de afastamento para participar de 
Congresso Jurídico a ser realizado no exterior, o 
qual foi negado pelo Procurador-Geral da 
República. É correto afirmar que a decisão do 
Procurador-geral da República encontra 
fundamento no poder 

a) hierárquico, pois se trata de uma decisão 
administrativa e não relacionada diretamente ao 
exercício de suas funções institucionais. 

b) disciplinar, pois se trata de decisão de punir o 
agente por manifestar desejo de se afastar de suas 
funções. 

c) de polícia, pois se trata de uma decisão em que o 
Procurador-Geral da República age de modo a 
restringir a liberdade de seu subordinado, a fim de 
alcançar o interesse público. 

d) vinculado, pois o ato não admite grau de 
liberdade para o Procurador-Geral da República, 
sendo imprescindível que negue o pedido. 

e) regulamentar, pois se trata de uma decisão 
administrativa destinada a regular a atividade do 
agente público. 

 

38. Acerca dos serviços públicos, assinale a 
alternativa correta. 

a) Serviços gerais são aqueles prestados a uma 
quantidade determinada ou determinável de 
usuários. 

b) Serviços comerciais são aqueles de caráter 
predominantemente assistencial, que também são 
oferecidos pela iniciativa privada. 
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c) Serviços administrativos são serviços prestados 
indiscriminadamente à população, possuindo um 
número indeterminado e indetermináveis de 
usuários. 

d) A concessão é a forma mais complexa de 
delegação de serviços públicos, geralmente 
utilizada em atividades que exigem alto 
investimento financeiro e ajustada por prazo 
indeterminado. 

e) O princípio da continuidade indica que os serviços 
públicos devem ser prestados de forma contínua, 
evitando-se paralisações que possam prejudicar o 
cotidiano dos seus destinatários ou até mesmo 
causar-lhes graves prejuízos. 

 

39. Doquinha é servidor público efetivo e tinha o 
objetivo de se aposentar por tempo de 
contribuição quando alcançasse o período mínimo 
necessário para tanto. Entretanto, se acidentou e, 
após afastamento do cargo por longo período, 
restou se aposentando por invalidez. Passados 
alguns meses, a Administração recebeu laudo 
realizado pela equipe médica oficial, cuja 
conclusão foi de que Doquinha estava apto para o 
trabalho, considerando as funções exercidas no 
cargo que ocupava.  

Diante da situação hipotética, assinale a alternativa 
correta. 

a) Doquinha não poderá voltar à atividade, pois a 
conquista da aposentadoria constitui direito 
adquirido. 

b) Doquinha será reintegrado ao cargo que 
anteriormente ocupava, desde que ainda exista. 

c) Doquinha será alcançado pela reversão, tendo em 
vista que se tornaram insubsistentes os motivos da 
aposentadoria. 

d) Doquinha terá a faculdade de escolher entre o 
retorno ao serviço ou permanecer aposentado. 

 

 

e) Doquinha será readaptado ao cargo que 
anteriormente ocupava ou no cargo resultante de 
sua transformação, caso possua aptidão para seu 
exercício. 

 
40. No que se refere ao regime jurídico 

administrativo, assinale a alternativa correta. 

a) Ao direito privado compete regular as relações 
jurídicas entre Estado e particulares e, além disso, 
entre os órgãos públicos e seus agentes. 

b) Os atos praticados pelos órgãos são imputados à 
pessoa jurídica a cuja estrutura estão integrados. 

c) O regime jurídico administrativo tem por base a 
premissa de que os interesses públicos se 
sobrepõem, em todas as situações, ao interesse 
privado.  

d) A Administração Pública sujeita-se à decisão 
judicial para proceder à utilização temporária de 
imóvel de outrem. 

e) O regime jurídico administrativo está pautado, 
basicamente, no princípio da supremacia do 
interesse privado e da indisponibilidade do 
interesse público. 

 

 

DIREITO CIVIL 
Paulo Sousa 

 

41. A capacidade e a personalidade estão elencadas 
na parte geral do Código Civil. Com base nos seus 
conhecimentos, assinale a alternativa correta no 
que tange às pessoas naturais e jurídicas:  

a) Entende-se a capacidade de fato como condição 
para adquirir direitos e obrigações na vida civil.  

b) A declaração da morte presumida, nas hipóteses 
legais, poderá ser requerida pela família do 
suposto de cujus, após um ano de  
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desaparecimento, devendo a sentença fixar a data 
provável do falecimento. 

c) Conforme a teoria da realidade objetiva, a pessoa 
jurídica se equipara à pessoa natural. 

d) A capacidade de gozo pode ser definida como 
aptidão para exercer, por si, os atos da vida civil. 

e) Para a teoria concepcionista, antes do nascimento 
com vida, o nascituro e o embrião apenas possuem 
personalidade jurídica formal. Logo, o nascimento 
com vida fixa a personalidade jurídica material, os 
tornando sujeitos detentores de direitos 
patrimoniais e obrigacionais. 

 

42. Acerca da responsabilidade civil, marque a 
alternativa que não satisfaz o Código Civil: 

a) Caso os responsáveis pelo incapaz não 
dispuserem de meios suficientes para responder 
pelos prejuízos que causar, caberá ao incapaz fazê-
lo. 

b) A responsabilidade civil é independente da 
criminal, não se podendo questionar mais sobre a 
existência do fato, ou sobre quem seja o seu autor, 
quando estas questões se acharem decididas no 
juízo criminal.  

c) Caso provado a culpa da vítima ou força maior, o 
dono ou detentor do animal não será obrigado a 
ressarcir danos por este causado. 

d) O sujeito que demandar por dívida paga em 
parte, sem ressalvar as quantias recebidas, não terá 
obrigação de devolver o excedente, pois este 
funcionará como multa ao devedor.  

e) Mesmo que habite apenas parte de prédio, o 
sujeito responderá pelo dano proveniente das 
coisas que do prédio forem lançadas em lugar 
indevido. 

 

 

 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 
Ricardo Torques 

 

43. Considere as seguintes situações:  

I – O juiz, após o recebimento da petição inicial, 
defere o benefício de gratuidade da justiça em 
decisão interlocutória; 

II – O juiz, após o recebimento da contestação, 
verifica que há elementos que demonstram que o 
autor tem capacidade de suportar os ônus do 
processo e, dessa forma, indefere o benefício de 
gratuidade da justiça em decisão interlocutória;  

III – O juiz, ao analisar a inicial, defere o benefício da 
gratuidade da justiça. No entanto, após receber a 
contestação, verifica que há elementos que 
demonstram que o autor tem capacidade de 
suportar os ônus do processo e, dessa forma, 
revoga o deferimento do benefício.  

Sobre as hipóteses mencionadas, podemos afirmar 
que caberia a impugnação da decisão por meio de 
AGRAVO DE INSTRUMENTO:  

a) nas situações I, II e III. 

b) apenas na situação II. 

c) apenas na situação III.  

d) apenas nas situações I e II.   

e) apenas nas situações II e III. 

 

44. Analise as assertivas a seguir, a respeito do 
julgamento antecipado do mérito:     

I – Sempre que o réu for revel, o juiz poderá fazer o 
julgamento antecipado do mérito; 

II – Mesmo que uma das partes tenha requerido 
instrução probatória, se o juiz entender que já há 
nos autos elementos de convicção suficientes, será 
possível o julgamento antecipado do mérito;  

III – A decisão de julgamento antecipado do mérito 
é recorrível por agravo de instrumento.  
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Assinale a alternativa que contém TODAS as 
assertivas corretas:  

a) I -II - III. 

b) I - II.  

c) II - III. 

d) II.  

e) III.  

 

45. O executado pode se defender no processo de 
execução de título extrajudicial:   

a) por meio de impugnação, na qual é possível a 
alegação de qualquer matéria. 

b) por meio de embargos à execução, em que é 
possível apenas a alegação de inexequibilidade do 
título ou inexigibilidade da obrigação. 

c) por meio de impugnação, sendo viável alegar, por 
exemplo, a inexequibilidade do título.  

d) por meio de embargos à execução, sendo inviável 
a alegação de defesas que seriam pertinentes ao 
processo de conhecimento.   

e) por meio de embargos à execução, sendo viável 
alegar, por exemplo, o excesso de execução.  

 

 

DIREITO PENAL E PROCESSUAL PENAL 
Priscila Silveira 

 

46. Bento, com o intuito de matar Luigi, seu 
desafeto, aguardou-o sair de sua residência e ao 
avistá-lo, desferiu 2 tiros letais. Ocorre que Bento, 
ao mirar na pessoa que pretendia matar, acabou 
atingindo Juca, irmão gêmeo de Luigi. Diante da 
situação hipotética, assinale a alternativa que 
descreve o erro. 

a) No referido caso ocorreu o erro in objecto.  

b) No referido caso ocorreu o erro in persona. 

c) No referido caso ocorreu aberratio ictus. 

 

d) No referido caso ocorreu aberratio causae.  

e) No referido caso ocorreu aberratio criminis. 

 

47. No que diz respeito aos efeitos da condenação, 
considere os próximos itens. 

I – Na hipótese de condenação por infrações às 
quais a lei comine pena máxima superior a 4 anos 
de reclusão, poderá ser decretada a perda, como 
produto ou proveito do crime, dos bens 
correspondentes à diferença entre o valor do 
patrimônio do condenado e aquele que seja 
compatível com o seu rendimento lícito. 

II – Os instrumentos utilizados para a prática de 
crimes por organizações criminosas e milícias 
deverão ser declarados perdidos em favor da 
União ou do Estado, dependendo da Justiça onde 
tramita a ação penal, ainda que não ponham em 
perigo a segurança das pessoas, a moral ou a 
ordem pública, nem ofereçam sério risco de ser 
utilizados para o cometimento de novos crimes.   

III –   Poderá ser decretada a perda de bens ou 
valores equivalentes ao produto ou proveito do 
crime quando estes não forem encontrados ou 
quando se localizarem no exterior.   

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b)  I e II. 

c) II e III. 

d) I e III. 

e) I. 

 

48. Em relação aos crimes contra fé pública, para 
efeitos penais, são equiparados a documento 
público, EXCETO: 

a) cartão de débito. 

b) título ao portador ou transmissível por endosso. 

c) livros mercantis. 
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d) testamento particular. 

e) ações de sociedade comercial. 

 

49. Acerca do tema provas, assinale a alternativa 
correta. 

a) A autópsia será feita pelo menos oito horas depois 
do óbito, salvo se os peritos, pela evidência dos 
sinais de morte, julgarem que possa ser feita antes 
daquele prazo, o que declararão no auto. 

b)  A confissão será indivisível e irretratável, sem 
prejuízo do livre convencimento do juiz, fundado 
no exame das provas em conjunto. 

c) A busca pessoal dependerá de mandado, no caso 
de prisão ou quando houver fundada suspeita de 
que a pessoa esteja na posse de arma proibida ou 
de objetos ou papéis que constituam corpo de 
delito, ou quando a medida for determinada no 
curso de busca domiciliar. 

d) O laudo pericial será elaborado no prazo máximo 
de 15 dias, podendo este prazo ser prorrogado, 
em casos excepcionais, a requerimento dos 
peritos. 

e) O juiz não ficará adstrito ao laudo, podendo 
aceitá-lo ou rejeitá-lo, no todo ou em parte. 

 

50. Acerca de competência, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) A competência será, de regra, determinada pelo 
lugar em que se consumar a infração, ou, no caso 
de tentativa, pelo lugar em que for praticado o 
último ato de execução. 

b) Nos casos de exclusiva ação privada, o querelante 
poderá preferir o foro de domicílio ou da 
residência do réu, ainda quando conhecido o lugar 
da infração. 

c) competência será determinada pela continência 
se, ocorrendo duas ou mais infrações, houverem 
sido praticadas, ao mesmo tempo, por várias 
pessoas reunidas, ou por várias pessoas em 

 

concurso, embora diverso o tempo e o lugar, ou 
por várias pessoas, umas contra as outras. 

d) Reconhecida inicialmente ao júri a competência 
por conexão ou continência, o juiz, se vier a 
desclassificar a infração ou impronunciar ou 
absolver o acusado, de maneira que exclua a 
competência do júri, remeterá o processo ao juízo 
competente. 

e) Se o réu tiver mais de uma residência, a 
competência firmar-se-á pela prevenção. 

 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 
Fábio Dutra 

 

51. Sobre o tema “obrigação tributária e fato 
gerador”, julgue as assertivas a seguir, assinalando 
(V) para verdadeiras e (F) para falsas, e ao final 
marque a alternativa que corresponda à sequência 
correta. 

(  ) Fato gerador da obrigação principal é a situação 
definida na legislação tributária como necessária e 
suficiente à sua ocorrência. 

(  ) Fato gerador da obrigação acessória é qualquer 
situação que, na forma da legislação aplicável, 
impõe a prática ou a abstenção de ato que não 
configure obrigação principal. 

(  ) Sujeito ativo da obrigação é a pessoa jurídica de 
direito público, titular da competência para exigir 
o seu cumprimento. 

(  ) Salvo disposição de lei em contrário, considera-
se ocorrido o fato gerador e existentes os seus 
efeitos: tratando-se de situação de fato, desde o 
momento em que esteja definitivamente 
constituída, nos termos de direito aplicável. 

a) V, F, V, F 

b) F, F, F, V 

c) V, V, F, V 
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d) F, V, V, F 

e) F, V, F, V 

 
52. Sobre o conceito de tributo, aponte a alternativa 

que não traz uma de suas características: 

a) é instituído mediante lei, em regra. 

b) não constitui sanção por ato ilícito. 

c) trata-se de receita derivada. 

d) o pagamento será realizado em moeda ou em 
cujo valor nela se possa exprimir. 

e) a cobrança se dá mediante atividade 
administrativa plenamente vinculada. 

 

53. Acerca das taxas e o que dispõe a Constituição 
Federal e/ou o Código Tributário Nacional, julgue 
as assertivas a seguir, assinalando (V) para 
verdadeiras e (F) para falsas, e ao final marque a 
alternativa que corresponda à sequência correta. 

( ) A taxa pode se referir a utilização de um serviço 
público, desde que este seja específico ou 
divisível. 

( ) A taxa não pode ter base de cálculo própria de 
imposto, nem  ser calculada em função do capital 
das empresas. 

( ) É considerado como efetivamente utilizado pelo 
contribuinte o serviço público, quando, sendo de 
utilização compulsória, seja posto à disposição do 
contribuinte mediante atividade administrativa em 
efetivo funcionamento. 

a) V, F, F 

b) F, F, V 

c) V, V, F 

d) F, V, V 

e) F, V, F 

 

54. Admite-se a expedição de certidão positiva com 
efeitos de negativa nos seguintes casos, exceto: 

 

a) Créditos ainda não inscritos em dívida ativa. 

b) Créditos em curso da execução fiscal, em que  
tenha sido efetivada a penhora. 

c) Créditos sujeitos a liminar em sede de mandado 
de segurança. 

d) Créditos parcelados. 

e) Créditos vincendos. 

 

55. A obrigação principal surge com a ocorrência do 
fato gerador, tem por objeto o pagamento de 
tributo ou penalidade pecuniária e extingue-se 
juntamente com o crédito dela decorrente. Acerca 
da obrigação tributária principal e do crédito 
tributário, assinale a opção errada: 

a) O crédito tributário decorre da obrigação 
principal e tem a mesma natureza desta. 

b) O lançamento de ofício independe da 
participação do sujeito passivo. 

c) A depender da garantia atribuída ao crédito 
tributário, a obrigação tributária pode ser afetada. 

d) A atividade administrativa de lançamento é 
vinculada e obrigatória, sob pena de 
responsabilidade funcional. 

e) O lançamento é efetuado com base na declaração 
do sujeito passivo ou de terceiro, quando um ou 
outro, na forma da legislação tributária, presta à 
autoridade administrativa informações sobre 
matéria de fato, indispensáveis à sua efetivação. 

 

 

DIREITOS HUMANOS 
Lilian Novakoski  

 

56. Acerca dos Direitos Humanos na legislação 
brasileira, julgue as alternativas e assinale a correta:   

a) A violência doméstica e familiar contra a mulher é 
qualquer ação ou omissão baseada no gênero que  
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lhe cause morte, lesão, sofrimento físico, sexual ou 
psicológico exceto dano moral ou patrimonial 

b) A elaboração dos Programas Nacionais de 
Direitos Humanos decorreu de recomendação feita 
na Conferência Mundial de Direitos Humanos de 
Viena (1993). 

c) O PNDH-1 foi elaborado no governo de Fernando 
Henrique Cardoso e o PNDH-3 no governo de 
Dilma Rousseff.  

d) O STF, em vista de omissão legislativa, impôs no 
ano de 2019 que o congresso legisle sobre atos 
atentatórios dos Direitos Fundamentais de pessoa 
gay, lésbica, bissexual, transgênera ou intersex, 
pois como não há lei, nada poderá ser feito pelo 
judiciário brasileiro para resguardar direitos 
daquelas pessoas.  

e) Constitui crime de tortura constranger alguém 
com emprego de violência ou grave ameaça, 
causando-lhe sofrimento físico ou mental em razão 
de discriminação racial ou religiosa, sendo prevista 
pena de detenção de 2 a 10 anos.  

 

57. A respeito da afirmação histórica dos direitos 
humanos, julgue as assertivas: 

I- Os direitos humanos estão dispostos em um rol 
taxativo, que foi internalizado pelo ordenamento 
jurídico brasileiro com a promulgação da 
Constituição Federal de 1988. 

II- A The Bill of Rights, de 1689 foi editada com a 
intenção de assegurar a Supremacia do 
Parlamento sobre a vontade do Rei, controlando e 
reduzindo os abusos cometidos pela nobreza em 
relação aos seus súditos. 

III- O fim da segunda guerra mundial marca a 
Internacionalização dos Direitos Humanos.  

IV- Por inúmeras violações do direito internacional 
humanitário foi criado, no ano de 1998, um 
Tribunal Penal Internacional, de forma 

 

 

permanente, para julgar, entre outros, crimes de 
genocídio e contra a humanidade.  

Estão corretas: 

a) I e II 

b) I, II e III 

c) II, III e IV 

d) II e IV 

e) III 

 

58. Sobre os princípios, características, terminologia 
e proteção dos direitos humanos na Constituição, 
julgue: 

I- Dentre as características dos direitos humanos 
encontram-se a historicidade e a vedação de 
retrocesso, significando que os direitos humanos 
resultam de um processo histórico, de lutas sociais 
contra violações de direitos, não podendo ser 
suprimidos, pois estaríamos retrocedendo 
eliminado direitos e garantias conquistados ao 
longo da história. 

II- Os direitos humanos são voltados para questões 
estritamente políticas e de liberdades individuais, 
não tutelando direitos que se relacionem com a 
esfera econômica ou cultural. 

III-O fundamento jusnaturalista se baseia na ideia 
que os direitos humanos são extraídos da razão 
humana, após reflexão lógica e laica.  

IV- A República Federativa do Brasil celebrou 
tratado internacional sobre Direitos Humanos. 
Quanto a incorporação desse tratado à ordem 
jurídica interna, será equivalente a emenda 
constitucional, se aprovado em cada Casa do 
Congresso em dois turnos, por três quintos dos 
votos dos membros.   

Estão corretos os itens 

a) I e III 

b) I,  II e III 

c) I e IV 
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d) II e IV 

e) I, II e IV 

 

59. No que tange à responsabilização internacional 
do Estado por violação de obrigações assumidas 
no âmbito internacional e conceituações no que 
tange direitos humanos, Julgue os itens:   

I- prevalece que a responsabilidade é subjetiva, ou 
seja prescinde de dolo ou culpa para que o Estado 
seja responsabilizado. 

II-Conceitualmente, os direitos humanos são os 
direitos protegidos pela ordem internacional 
contra as violações e arbitrariedades que um 
Estado possa cometer às pessoas sujeitas à sua 
jurisdição. Por sua vez, os direitos fundamentais 
são afetos à proteção interna dos direitos dos 
cidadãos, os quais encontram-se positivados nos 
textos constitucionais contemporâneos. 

III-Não há que se falar em responsabilização 
internacional, na medida em que não existe um 
órgão internacional de execução de sentenças 
condenatórias das cortes internacionais. 

Estão corretas 

a) II 

b) II e III 

c) I e III 

d) I, II  

e) III 

 

60. Sobre Direitos Humanos, julgue as assertivas:  

I- Constitui crime de tortura submeter alguém, sob 
sua guarda, poder ou autoridade, com emprego 
de violência ou grave ameaça, a intenso sofrimento 
físico ou mental, como forma de aplicar castigo 
pessoal ou medida de caráter preventivo. 

II-A desigualdade racial é toda situação injustificada 
de diferenciação de acesso e fruição de bens, 
serviços e oportunidades, nas esferas pública e 

 

privada, em virtude de raça, cor, descendência ou 
origem nacional ou étnica. 

III-As barreiras urbanísticas são as existentes nas vias 
e nos espaços públicos e privados abertos ao 
público ou de uso coletivo, como praças e ruas.  

IV-São considerados crimes resultantes de 
preconceito de raça e de cor Impedir ou obstar o 
acesso de alguém, devidamente habilitado, a 
qualquer cargo da Administração Direta ou 
Indireta, bem como das concessionárias de 
serviços públicos e Recusar, negar ou impedir a 
inscrição ou ingresso de aluno em estabelecimento 
de ensino público ou privado de qualquer grau. 

Estão corretas: 

a) I e II 

b) I, II e III 

c) I  

d) II e IV 

e) Todas estão corretas.  
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Preencha seu gabarito! 
https://bit.ly/Simulado-MP-GO-Analista-27-02 

 
 
 

NÃO É ASSINANTE? 
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 


